Управление Роспотребнадзора информирует!

По информации Роспотребнадзора, в городе Реутов, Московской области зарегистрированы два случая заболевания ботулизмом связанных с употреблением консервов стерилизованных «Огурцы малосольные бочковые» в стеклянной банке.
Масса нетто 900 грамм; 
Дата изготовления 03.08.2015г.; 
Время выработки 18:14; 
Срок годности 3 года; 
Изготовитель ООО «Меленковский консервированный завод» Россия, Владимировская область, город Меленки, улица Мурмская дом 7.
По результатам микробиологических исследований остатков данной продукции из очага выделен ботулотоксин типа А.
Указанная продукция изготавливалась по заказу, под торговой маркой «Дикси» объем партии составил 47778 банок по 0,9 л и торговой маркой «Мелен», объем партии составил 14316 банок по 0,9 л.
ООО «Меленковский консервированный завод» входит в состав холдинга ООО «ЭКОпродукт» (юридический адрес: Россия, 129338, г. Москва, Хибинский проезд, 20, фактический адрес: 141280, Московская область, г. Ивантеевка, ул. Заводская, 10), через который осуществляется реализация продукции.
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Попадание ботулотоксина в организм вызывает тяжёлое токсическое
поражение — ботулизм.
Ботулизм представляет собой опасное инфекционное заболевание, развивающееся в результате попадания в человеческий организм продукта жизнедеятельности бактерии Clostridium botulinum – ботулинического токсина. Болезнь встречается в наши дни достаточно редко, фиксируется около 1000 случаев в год во всем мире. Заболевание продолжает оставаться смертельно опасным. Основной его источник пища, хотя выделяются и другие.


