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В соответствии с Федеральным законом от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» с 01 марта 2019 года введена обязательная маркировка табачной продукции. Проверка средств идентификации проводится организациями, осуществляющими оптовую и розничную торговлю табачной продукцией и табачными изделиями с использованием систем, созданных в целях информационного обеспечения маркировки товаров средствами идентификации.
В целях минимизации риска возникновения ошибок Центром развития перспективных технологий была проведена первая всероссийская конференция на тему: «Маркировка табака для ритейла», в рамках которой были рассмотрены основные вопросы, касающиеся внедрения национальной системы цифровой маркировки.
Учитывая то, что маркировка затрагивает различных участников оборота табачной продукции, в том числе малый и средний бизнес, просим Вас довести до заинтересованных лиц информацию, размещенную на официальном сайте «Честный знак» в разделе Видеоархив «Первая Всероссийская конференция ЦРПТ»:
- https://лекции.честныйзнак.рф/?ЕЕЕМЕЫТ_ID =31893&STREAM=1.

