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После регистрации бизнеса (ИП или ООО) у многих возникает вполне очевидный вопрос – нужен ли кассовый аппарат для работе? Следует знать, что в законе о применении контрольно-кассовой техники говорится о том, что все организации и индивидуальные предприниматели обязаны использовать контрольно-кассовую технику при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг за наличный расчет или с использованием банковских карт.
Однако в законе есть и исключения, и если Вы попадаете под один из нижеприведенных пунктов, значит кассовый аппарат можно не применять, при этом не имеет значение в какой форме вы зарегистрированы (ООО, ЗАО, ОАО или ИП).

Кассовый аппарат не требуется в случае:

торговли на рынках, ярмарках, в выставочных комплексах, а также на других территориях, отведенных для осуществления торговли, за исключением находящихся в этих местах торговли магазинов, павильонов, киосков, палаток, автолавок, автомагазинов, автофургонов, помещений контейнерного типа и других аналогично обустроенных и обеспечивающих показ и сохранность товара торговых мест (помещений и автотранспортных средств, в том числе прицепов и полуприцепов), открытых прилавков внутри крытых рыночных помещений при торговле непродовольственными товарами;
разносной мелкорозничной торговли продовольственными и непродовольственными товарами (за исключением технически сложных товаров и продовольственных товаров, требующих определенных условий хранения и продажи) с ручных тележек, корзин, лотков (в том числе защищенных от атмосферных осадков каркасами, обтянутыми полиэтиленовой пленкой, парусиной, брезентом);
торговли в киосках мороженым и безалкогольными напитками в розлив;
торговли из цистерн пивом, квасом, молоком, растительным маслом, живой рыбой, керосином, вразвал овощами и бахчевыми культурами;
приема от населения стеклопосуды и утильсырья, за исключением металлолома;
а также в случае продажи газет и журналов, ценных бумаг, лотерейных билетов, проездных билетов и талонов, обеспечения питанием учащихся и работников общеобразовательных школ, продажи в пассажирских вагонах поездов чайной продукции, предметов религиозного культа и религиозной литературы, оказания услуг по проведению религиозных обрядов и церемоний в культовых зданиях и сооружениях и на относящихся к ним территориях,  продажи по номинальной стоимости государственных знаков почтовой оплаты, если организация или индивидуальный предприниматель находятся в отдаленных или труднодоступных местностях (за исключением городов, районных центров, поселков городского типа).

Как видно из условий наличия кассового аппарата, он нужен не всегда. Получить более точное представление о наличии кассового аппарата помогут ответы на часто задаваемые вопросы:

Нужен ли кассовый аппарат при УСН (упрощенке)?

Ответ: да, кассовый аппарат при УСН нужен обязательно.

Нужен ли кассовый аппарат при ЕНВД?

Несмотря на то, что федеральное законодательство отменило необходимость использовать кассовый аппарат выбравшими форму налоговой отчетности в виде ЕНВД, надо учитывать, особенности территориального законодательства. В частности, законом г. Москвы таким видом деятельности обозначено только распространение наружной рекламы.

Нужен ли кассовый аппарат для интернет магазина?

Ответ: да, нужен.

Нужен ли кассовый аппарат для ИП или ООО?

Ответ: форма ведения деятельности в виде ООО или ИП не влияет на применение ККТ (контрольно-кассовой техники) или ККМ (контрольно-кассовой машины). Важным фактором наличия является вид деятельности, место деятельности, а также наличие утвержденных бланков строгой отчетности, обязанность применения для ЕНВД. Нужен ли кассовый аппарат для ИП и ООО?
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