Уголовная ответственность за все виды преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом, наступает с 16 лет, за отдельные виды преступлений уголовная ответственность наступает с 14 лет. Подростки, совершающие правонарушения, за которые они по возрасту не могут нести ответственность по уголовному законодательству, а также подростки, которых в обычных школах невозможно перевоспитать, направляются в специальные учебные заведения закрытого типа, где к ним применяют меры принудительного воспитательного характера. Однако установление возраста, с которого наступает уголовная ответственность, не означает, что дети до 14 лет могут вести себя безответственно, делать то, что им захочется. То, что запрещено Уголовным кодексом, запрещено для всех, независимо от возраста. Несовершеннолетние, достигшие ко времени совершения преступления 14- летнего возраста, подлежат уголовной ответственности за следующие виды преступлений: - убийство; - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью; - умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью; - похищение человека; - изнасилование; - насильственные действия сексуального характера; - кража; - грабеж; - разбой; - вымогательство; - хулиганство при отягчающих обстоятельствах. Видами наказаний, назначаемых несовершеннолетним, являются: - штраф (при наличии у несовершеннолетнего самостоятельного заработка или собственного имущества); - лишение права заниматься определенной деятельностью; - обязательные работы (работы, выполняемые в свободное от учёбы время, без оплаты труда); - исправительные работы (работы по месту, назначенному администрацией города или района, с удержанием из заработка); - ограничение свободы; - лишение свободы на определенный срок (до десяти лет).

Нужно иметь в виду, что совершение преступления в составе  группы является отягчающим обстоятельством и влечёт более строгое наказание.

Если несовершеннолетний совершил преступление небольшой или средней тяжести, наказание может быть ему заменено принудительными мерами воспитательного воздействия (состоящих, например, в отдаче под надзор специализированному органу, обязанности возместить причиненный вред, запрете посещения определённых мест, ограничении пребывания вне дома и т.д.).  

Если несовершеннолетний в возрасте 11 лет и старше совершил уголовно наказуемое деяние, но ещё не достиг возраста уголовной ответственности, либо совершил преступление средней тяжести, но был освобождён судом от наказания, он может быть помещён в специальное учебно – воспитательное учреждение закрытого типа. Это делается на основании постановления судьи или приговора суда. Максимальный срок, на который несовершеннолетний может быть туда направлен 3 года. Эта мера юридически считается не наказанием, а особой формой воспитания несовершеннолетних.

Несовершеннолетние, совершившие общественно опасные деяния, могут быть временно направлены в центры временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей. Там они содержатся, по общему правилу,  до 30 суток.

Несовершеннолетний, достигший возраста уголовной ответственности (14 или 16 лет), совершивший преступление проходит перед назначением наказания комплексную судебную психологически-психиатрическую экспертизу, которая является одним из наиболее сложных видов исследования, поскольку при этом необходимо применение специальных познаний не только общей, медицинской и социальной психологии, но и в таких дисциплинах, как психология детей и подростков. Если же у несовершеннолетнего обвиняемого обнаружили психическое расстройство, ограничив его способность в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий, либо руководить ими при совершении преступления, то он подлежит уголовной ответственности, однако психическое расстройство учитывается судом при назначении наказания и также может служить основанием для назначения принудительных мер медицинского характера (ст. 22 УК РФ).

По достижении 18-летнего возраста лицо утрачивает правовой статус несовершеннолетнего.

 

Ст. помощник прокурора района

младший советник юстиции Валуйских О.В.
