Мировой суд судебного участка №3 Пуровского судебного района Ямало-Ненецкого автономного округа приговорил гражданина П., к 250 часам обязательных работ  за совершение преступления предусмотренного п.п. «а,в» ч.2 ст.115 УК РФ.

Судом установлено, что П находясь в вагоне пассажирского поезда следовавшего сообщением «Новый Уренгой - Екатеринбург» во время движения, из хулиганских побуждений, имея малозначительный повод, умышленно нанес гражданину Ш., используя в качестве оружия металлическую кружку, не менее 5 пяти ударов в теменную область головы.

В ходе судебного заседания подсудимый вину в предъявленном обвинении признал полностью, раскаялся в содеянном, поддержал свое ранее заявленное ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства.

Суд, учитывая, что П., впервые совершил преступление небольшой тяжести, в содеянном раскаялся, по месту жительства характеризуется положительно, посчитал, что его исправление и перевоспитание возможно с применением наказания в виде обязательных работ.

01.08.2016 суд согласился с позицией государственного обвинителя и пришел к выводу о виновности подсудимого и назначил наказание в виде 250 часов обязательных работ.
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