09.06.2016 прокуратурой Пуровского района утвержден обвинительный акт и направленно в суд для рассмотрения по существу уголовное дело по обвинению гражданина Ш. в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ - а именно, в преступном управлении автомобилем в состоянии опьянении лицом, имеющим судимость за совершение аналогичного преступления.

По версии органа предварительного расследования 25.04.2016 - водитель Ш находясь в состоянии алкогольного опьянения, ранее уже дважды  судимый по данной статье, а именно 06.10.2015 - к наказанию в виде  обязательных работ на срок 300 часов, 08.04.2016 – к наказанию в виде лишения свободы сроком на 5 месяцев условно с испытательным сроком на 7 месяцев, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением механических транспортных средств на срок 2 года 6 месяцев.

Однако гражданин Ш, на путь исправления не встал, лишенный права управления, находясь в состоянии алкогольного опьянения, вновь сел за руль автомобиля  и совершил дорожно-транспортное происшествие, после чего был задержан сотрудниками полиции.

Обвиняемый отрицал причастность к инкриминируемому ему преступлению.

Изучив материалы уголовного дела, прокурор Пуровского района пришел к выводу о достаточности доказательств, подтверждающих вину гр. Ш в совершении инкриминируемых ему деяний, в связи с чем, принято решение об утверждении обвинительного акта и направлении дела в суд для рассмотрения по существу.

05 сентября 2016 Мировым судом судебного участка №2 Пуровского судебного района рассмотрено настоящее уголовное дело.

Суд, оценив все доказательства по делу, каждое в отдельности и в их совокупности согласился с позицией государственного обвинителя и пришел к выводу о виновности подсудимого в совершении преступления предусмотренных 264.1 УК РФ и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 7 месяцев в колонии поселении, с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами сроком на 2 года 10 месяцев.
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