Пуровским районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина Х обвиняемого в совершении преступления предусмотренного ч.1 ст. 318 УК РФ.

11.06.2016 гражданин Х будучи в состоянии алкогольного опьянения, был доставлен полицейским группы патрульно-постовой службы полиции Линейного пункта полиции на станции Пурпе Ноябрьского ЛОП Ново-Уренгойского ЛО МВД России на транспорте исполнявшим свои должностные обязанности по обеспечению общественного порядка  на ст. Пурпе, в помещение комнаты полиции в здании железнодорожного вокзала, для оформления материала о совершении гражданином Х административного правонарушения, предусмотренного ст. 20.21 КоАП РФ.

При следовании в Пурпейскую поликлинику, для прохождения медицинского освидетельствования на предмет установления факта состояния алкогольного опьянения, в районе автобусной остановки, действуя умышленно, сознавая, что сотрудник органов внутренних дел Российской Федерации находится при исполнении должностных обязанностей понимая противоправность своих действий, нанес один удар рукой в область лица полицейскому.

В результате чего причинил сотруднику полиции физическую боль и страдания.  

15.09.2016 Пуровским районным судом рассмотрено настоящее уголовное дело.

Суд, оценив обстоятельства совершенного гражданином Х преступления, данные о личности подсудимого, который ранее не судим, характеризуется положительно, полностью признал свою вину и раскаялся в содеянном, согласился с позицией государственного обвинителя и пришел к выводу о виновности подсудимого в совершении преступления предусмотренных ч. 1 ст. 318  УК РФ и назначил наказание в виде штрафа в размере 120 000 рублей.

Прокурор района советник юстиции А.А. Казанцев

