Прокуратурой Пуровского района проведена проверка соблюдения требований пожарной безопасности в лесах на территории Пуровского района в условиях особого противопожарного режима.

В ходе проведения проверки было установлено, что в нарушение требований лесного законодательства ООО «РН-Пурнефтегаз» не были прияты меры по охране лесов от пожаров. При обследовании месторождений углеводородного сырья, разрабатываемых ООО «РН-Пурнефтегаз», 24.06.2016 зафиксирован факт разливов нефтесодержащей жидкости на территории земельных участков из состава земель лесного фонда Таркосалинского лесничества Пурпейского участкового лесничества Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа. Общая площадь нефтеразливов составила 1579м2.  

Несоблюдение мер пожарной безопасности в лесах, а в частности, загрязнение нефтепродуктами лесных участков служило угрозой возникновения и распространения лесного пожара на территории Таркосалинского лесничества, и, как следствие, возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного мира, окружающей среде и угрозе чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера.

По результатам проверки ООО «РН-Пурнефтегаз» и ответственное должностное лицо общества были привлечены к административной ответственности по ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ – нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого пожароопасного режима к штрафу 300 000 и 20 000 рублей соответственно. 

Также, прокуратурой района руководителю общества было внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое было рассмотрено и удовлетворено, нарушения законодательства устранены.
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