Приговором Пуровского районного суда от 14.09.2016 гражданину К за незаконные хранение и сбыт наркотических средств в крупном размере назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

В ходе судебного следствия были установлено, что К, заведомо зная, что наркотические средства запрещены в свободном обороте на территории Российской Федерации, в один из дней марта 2015 года, находясь в г.Тарко-Сале, Пуровского района, Ямало-Ненецкого автономного округа, у неустановленного следствием лица, умышлено, незаконно приобрел с целью последующего незаконного сбыта наркотическое средство «Спайс» в крупном размере, массой не менее 5,962 гр., которое стал незаконно хранить при себе и по месту свой работы.

К имея умысел на незаконный сбыт наркотического средства гражданину И, в ходе телефонного разговора оговорил с ним время и место сбыта. 11 ноября 2015г. около 17 часов 00 минут в районе городской бани в г.Тарко-Сале К встретился с И и незаконно сбыл ему указанное наркотическое средство в крупном размере.

Также К в октябре 2015 года, находясь в г.Тарко-Сале, Пуровского района, Ямало-Ненецкого автономного округа, у неустановленного следствием лица, умышлено, незаконно приобрел с целью последующего сбыта вещество растительного происхождения, которое является наркотическим средством «Спайс», массой не менее 2,015 г., которое так же стал незаконно хранить при себе.

16 января 2016 года в послеобеденное время К., имея умысел на незаконный сбыт наркотического средства гражданину Т., в ходе телефонного разговора оговорил с ним время и место сбыта и около 16 часов 30 минут в районе промышленной зоны расположенной в городе Тарко-Сале  К. встретился с гражданином Т, которому умышленно, незаконно сбыл за 3000 рублей указанное наркотическое средство в крупном размере.

При назначении наказания суд в соответствии с позицией государственного обвинителя учел, что Куценко В.В. в полном объеме признал вину, написал явку с повинной, способствовал изобличению других лиц, причастных к незаконному обороту наркотических средств.
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