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Не забудьте внести в ЕГРН сведения о почтовом адресе и (или) адресе своей электронной почты
При осуществлении учетно-регистрационных действий возникает ряд случаев, установленных законодательством РФ, при которых в целях защиты прав и имущественных интересов при осуществлении государственной регистрации прав на объекты недвижимости, принадлежащие правообладателям, возникает необходимость в осуществлении обратной связи с данными правообладателями, в том числе:

- для направления органом регистрации прав в их адрес различных уведомлений, в том числе о поступивших заявлениях в отношении принадлежащих им объектов недвижимости; об исправлении реестровых и технических ошибок в сведениях ЕГРН; о внесении изменений в сведения ЕГРН об объекте недвижимости на основании документов, поступивших в порядке межведомственного взаимодействия и т.д.;

- обеспечения согласования с правообладателями земельных участков местоположения границ смежных земельных участков (что в том числе позволит избежать возможного возникновения земельных споров о границах смежных земельных участков).

На основании вышеизложенного Управление Росреестра по ЯНАО информирует о необходимости предоставления контактных данных – почтового адреса либо адреса электронной почты, при обращениях граждан, которые вносятся в ЕГРН на основании отдельного заявления, которое можно подать в том числе в МФЦ бесплатно.

