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Как узнать кадастровую стоимость объекта недвижимости
Межмуниципальный отдел по Пуровскому и Красноселькупскому районам Управления Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу информирует граждан от том, каким способом можно узнать информацию по кадастровой стоимости дистанционно. 

Информацию о кадастровой стоимости объекта недвижимости можно узнать не выходя из дома, если имеется доступ в интернет. На официальном сайте Росреестра (www.rosreestr.ru) в разделе «Электронные услуги и сервисы» подразделе «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» поиск осуществляется по одному из трех критериев: кадастровому номеру, условному номеру или адресу, либо на публичной кадастровой карте введя кадастровый номер, адрес или координаты.

Если доступ к сети интернет отсутствует или недвижимое имущество не попало в государственную кадастровую оценку, в этом случае гражданин имеет возможность обратиться за интересующими  сведениями путем обращения с соответствующим запросом в Многофункциональный центр. Такая информация предоставляется бесплатно в виде выписки из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости.
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