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Информация об объекте недвижимости в режиме online
Межмуниципальный отдел по Пуровскому и Красноселькупскому районам Управления Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу напоминает заявителям о том, что на официальном сайте Росреестра https://rosreestr.ru/ действуют различные электронные сервисы. 
Например, в разделе «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» можно получить общедоступную и актуальную информацию об объектах недвижимости из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Данный сервис позволяет сократить время, необходимое для поиска нужной информации, не выходя из дома.
Для получения информации достаточно в поле поиска указать один из критериев: кадастровый номер объекта, адрес или номер права и сформировать запрос.

В базе данных Единого государственного реестра недвижимости сервис автоматически найдет объект недвижимости и отобразит необходимые сведения. Заявитель может увидеть кадастровый номер, статус объекта, форму собственности, адрес, площадь, кадастровую стоимость, дату постановки на кадастровый учет, права и ограничения, а также дату обновления информации в сервисе.
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