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Управление Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу напоминает гражданам с особенностями физического здоровья о возможности получения услуг Росреестра с помощью выездного приема и в электронном виде на портале www.rosreestr.ru
Подать и получить документы на кадастровый учёт и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним для данных категорий граждан может быть осуществлен с выездом специалиста на дом. Уточнить подробности и записаться можно по телефону: (34922) 4-53-82.

Официальный портал ведомства помимо обычной версии имеет и версию для слабовидящих.

На сайте действуют электронные сервисы Росреестра, которые позволяют оперативно и удобно получить общедоступную информацию об объектах недвижимости в режиме online, запросить и получить выписку из ЕГРП в электронном виде, подать заявление на государственную регистрацию недвижимости, отследить статус своей заявки, а также предварительно записаться на прием к специалисту. Также на портале работает сервис "Жизненные ситуации", который подскажет необходимый перечень документов, размер госпошлины, срок регистрации и поможет записаться на прием документов.

Кроме того, проконсультироваться по вопросам регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним можно по бесплатному круглосуточному телефону колл-центра Росреестра – 8-800-100-34-34.

