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С 15 июля 2016 года прекращена выдача свидетельств о государственной регистрации прав на недвижимость. Документ заменит выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП).
Как отметил регистратор, начальник отдела Управления Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу Меджид Умарович Хизриев, свидетельство о государственной регистрации права удостоверяло только факт проведения государственной регистрации, т.е. настоящую ценность представляют не внешне эффектные листы бумаги, а соответствующая запись в базе данных.

Таким образом Управление Росреестра по ЯНАО обращает внимание собственников недвижимости на то, что данное упрощение призвано минимизировать риск мошенничества на рынке недвижимости - случаи перепродажи одной и той же квартиры нескольким покупателям по подложным свидетельствам.

Кроме того, граждане вправе заказать выписку в любое удобное для себя время - через офис Многофункционального центра или в электронном виде, а также не только на свою, но и любую другую недвижимость для уточнения собственника недвижимости, не наложен ли арест на нее или не ведутся ли судебные процессы.

Идти менять ранее выданное свидетельство на выписку нет необходимости. Она может понадобиться в случаях, когда будут проводиться какие-либо операции с недвижимостью.

