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Как узнать кадастровую стоимость жилья онлайн
 
В свете предстоящей уплаты налогов по новой системе, многие владельцы квартир интересуются, где и как можно узнать кадастровую стоимость. На сегодняшний день есть удобный бесплатный способ сделать это на сайте Росреестра в режиме онлайн через сервис «Публичная карта».

Информация находится в свободном доступе и носит исключительно справочный характер. Найти нужный объект можно вручную, наводя курсор на карту, или по адресу, кадастровому номеру, координатам, которые вводятся в строку слева.
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В открывшейся вкладке будут перечислены основные сведения об объекте: адрес и кадастровая стоимость. Для примерного представления размера налога такой информации вполне достаточно.

Следует учитывать, что сведения из сайта Росреестра не носят официальный характер. Официальным документом, подтверждающим кадастровую стоимость жилья, будет считаться выписка из ГКН. Ее также удобнее заказать онлайн, заполнив заявку на сайте. Соответственно и сам документ можно получить в электронном виде.

