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Состоялось заседание коллегии Управления Росреестра по ЯНАО, на котором подведены итоги работы Управления за первое полугодие 2016 года, озвучены перспективные задачи и изменения в законодательстве по регистрации недвижимого имущества.

Открывая заседание руководитель Управления Росреестра по ЯНАО, Андрей Александрович Кудрявцев в своем докладе отметил, что приоритетными задачами на ближайшую перспективу остаются переход Росреестра на «бесконтактные технологии» по взаимодействию с гражданами, достижение ряда целевых показателей «дорожной карты» по повышению качества государственных услуг для населения. По первой задаче ведомство развивает систему предоставления государственных услуг Росреестра в электронном виде, что уменьшает степень непосредственного участия чиновников, минимизации коррупционных рисков. По второй – упрощает процедуры предоставления всех видов государственных услуг, сокращает сроки выдачи документов и время ожидания заявителя по предварительной записи, что приводит к удобству и доступности услуг Росреестра для граждан. 

Также руководитель Управления обратил внимание на вступившие в силу изменения в законодательстве в части государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, которые касаются совершения сделок с имуществом тех, у кого недвижимость поделена на доли. Так, любая операция, связанная с отчуждением такой недвижимости, теперь требует нотариального заверения.

Еще одно изменение вступило с 15 июля 2016 года. Теперь государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимость будет удостоверяться только выпиской из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП), в связи с чем прекращается выдача свидетельств о государственной регистрации прав, в том числе повторных.

После выступлений начальников структурных подразделений и территориальных отделов Управления работа за первое полугодие была признана удовлетворительной и положительно отмечена присутствующими представителями органов государственной власти.

