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Состоялось заседании межведомственной комиссии по вопросу оказания содействия по оформлению в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества на территории Ямало-Ненецкого автономного округа, в которой приняли участие представители органов власти округа, Управления Росреестра по ЯНАО и филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по ЯНАО.

На заседании были рассмотрены итоги и актуальность состояния исполнения работ по реализации Федерального закона от 30.06.2006 № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимости имущества» (далее – Федеральный закон) на территории Ямало-Ненецкого автономного округа по состоянию на 31 мая 2016 года.

Не смотря на то, что на Ямале идет снижение активности граждан в части регистрации прав в упрощенном порядке (за 2015 год в округе зарегистрировано 743 права в упрощенном порядке – на 31.96% меньше, чем в 2014 году – 1092 зарегистрированных прав, работа по реализации Федерального закона на территории автономного округа будет продолжена.

Граждане своим правом на регистрацию прав в упрощенном порядке (дачной амнистией) могут воспользоваться до 1 марта 2018 года.

Позволяет дачная амнистия:

- избежать длительной и дорогостоящей процедуры межевания, постановки на кадастровый учёт;

- узаконить самовольные постройки (реконструкции), даже имеющие нарушения проектных и строительных нормативов;

- распоряжаться объектами амнистии по своему желанию (продажа, дарение, мена, завещание и пр.);

- закладывать недвижимость в ипотеку для получения кредитных средств;

- получать прописку –зарегистрировать себя, родственников и иных лиц можно в жилых домах, дачных домиках;

- защищать свои имущественные интересы, страховать – если зарегистрированным объектам недвижимости причинен вред противоправными действиями в суде легко доказать свои притязания и взыскать материальную помощь;

- заключать договоры на обеспечение энергоресурсами (газ, вода, электроэнергия).

Как видим, дачная амнистия решает многие вопросы, однако, каждый из этапов регистрации права в упрощенном порядке требует большого внимания, поэтому Управление Росреестра по ЯНАО советует подходить к этому вопросу с особой тщательностью и ответственностью.

