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Управление Росреестра по ЯНАО напоминает, что государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним является одним из видов государственной услуги, за оказание которой Налоговым кодексом Российской Федерации предусмотрено взимание государственной пошлины.

Уплата госпошлины должна быть осуществлена непосредственно самим плательщиком, в отношении которого будут совершены регистрационные действия, либо его представителем при условии, что в платежных документах будет указано, что госпошлина уплачена именно плательщиком (правообладателем), обратившимся в государственный орган, за счет его собственных денежных средств.

Размеры госпошлины за государственную регистрацию прав, ограничений (обременений), договоров, а также за внесение изменений в ЕГРП и иные регистрационные действия определены Налоговым кодексом Российской Федерации. С размерами государственной пошлины можно ознакомиться на официальном сайте ведомства: www.rosreestr.ru (раздел – Главная /Деятельность /Оказание государственных услуг /Перечень оказываемых услуг).

Обращаем внимание заявителей на то, что если документ об уплате государственной пошлины не был представлен вместе с заявлением о государственной регистрации прав по собственной инициативе и в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах отсутствует информация об уплате государственной пошлины, то документы к рассмотрению не принимаются. Такие документы по истечении десяти рабочих дней возвращаются заявителю. Указанный порядок распространяется и на случаи, когда государственная пошлина уплачена не в полном размере.

Если возникла необходимость возврата госпошлины по причине внесения платы в большем размере, чем предусмотрено законодательством, либо отказа плательщика от запроса информации о зарегистрированных правах до обращения в уполномоченный орган, либо неверного указания реквизитов в платежном поручении, то можно обратиться с заявлением о возврате излишне (ошибочно) уплаченных денежных средств по установленной форме в территориальный орган ведомства. Жители Пуровского района и Красноселькупского района могут обратиться непосредственно в межмуниципальный отдел по Пуровскому и Красноселькупскому районам Управления Росреестра по ЯНАО по адресу: г.Тарко-Сале, мкр.Комсомольский, д. 5а.

Во избежание ошибок, реквизиты для оплаты, бланки квитанций, образцы платежных поручений можно посмотреть на сайте Росреетра (см. раздел выше) или получить непосредственно в офисах МФЦ.

