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Управление Росреестра по ЯНАО: Внесены изменения в законы «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и «О государственном кадастре недвижимости»
Президентом подписан Федеральный закон «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и статью 45 Федерального закона «О государственном кадастре недвижимости».

Поправки касаются изменения порядка получения согласия супруга на распоряжение недвижимостью, уточнения положений о принятии на учет бесхозяйной недвижимости, сокращения сроков государственной регистрации прав и кадастрового учета.

Федеральным законом устанавливается порядок государственной регистрации прав, возникших на основании акта органа государственной власти или органа местного самоуправления, либо сделки с органом государственной власти или органом местного самоуправления.

Кроме того, закон устанавливает обязанность органа кадастрового учета предоставлять в уполномоченные органы местного самоуправления информацию об объектах недвижимости или о вещных правах на земельные участки, на которых расположены такие объекты недвижимости, сведения о правах на которые не внесены в государственный кадастр недвижимости в течение 5 лет с даты присвоения таким объектам кадастровых номеров. При этом указанные правила не применяются к зданиям, сооружениям, если осуществлена государственная регистрация права собственности хотя бы на одно помещение, расположенное в таком здании, сооружении, к многоквартирным домам, а также помещениям, расположенным в многоквартирном доме и составляющим общее имущество в нем.

ФЗ вступает в силу с 1 декабря 2015 года.

