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Зарегистрировать право на объект поможет нотариус
Межмуниципальный отдел по Пуровскому и Красноселькупскому районам Управления Росреестра по Ямало-Ненецкому автономному округу напоминает, что совершить регистрацию прав в электронном виде возможно через нотариуса. 

Данная услуга предоставляет большие преимущества для граждан. Например, регистрация прав по нотариально удостоверенной сделке происходит всего за один рабочий день.  В случае, если вы обратились к нотариусу за получением свидетельства о праве на наследство или удостоверением договора купли-продажи, дарения, мены и т.д., в дальнейшем, для проведения государственной регистрации прав на объект недвижимости вам не обязательно с этими документами обращаться в офис МФЦ. На основании нотариально удостоверенных документов нотариусы имеют возможность подавать от вашего имени в электронном виде заявления и документы, необходимые для проведения государственной регистрации прав. Такие полномочия регулируются нормами действующего законодательства.

Кроме того, воспользовавшись электронным сервисом Росреестра, нотариус от имени заявителя формирует заявление о государственной регистрации прав, сканирует и прикрепляет документы, представляемые на государственную регистрацию, подписывает сформированное заявление и пакет документов электронной подписью. В таком случае, гражданам нет необходимости получать и использовать электронную подпись – при подаче заявления о государственной регистрации прав в электронном виде через нотариуса все документы заверяются электронной подписью нотариуса. Оплата государственной пошлины производится по уникальному коду платежа. Стоит отметить, что для физических лиц размер государственной пошлины снижен на 30%. 

Таким образом, обратившись к нотариусу за совершением нотариально значимых действий, вы можете получить у нотариуса не только правоустанавливающие документы на объект недвижимости (свидетельство о праве на наследство, договор купли-продажи, дарения, и т.д.), но и при этом, посещать иные службы – Росреестр, МФЦ, Кадастровую палату вам не нужно, за вас это сделает нотариус.
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