Новоуренгойской транспортной прокуратурой проведена проверка соблюдения в гостинице ООО «Уренгойаэроинвест» законодательства о пожарной безопасности. 

По результатам проверки установлено, что в нарушение требований правил противопожарного режима в Российской Федерации ответственными за обеспечение пожарной безопасности в гостинице лицами ознакомление под подпись прибывающих физических лиц с мерами пожарной безопасности не проводилось. Речевая система оповещения не обеспечивала разборчивость передаваемой информации, на объекте защиты отсутствовали указатели направления движения к источникам противопожарного водоснабжения, а инструкция по мерам пожарной безопасности не отвечала требованиям действующего законодательства. 
В целях устранения выявленных нарушений транспортным прокурором незамедлительно внесено представление исполнительному директору ООО «Уренгойаэроинвест», которое рассмотрено, обществом оперативно приняты меры по устранению нарушений. Требования транспортного прокурора исполнены в полном объеме. 
По инициативе транспортного прокурора к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ привлечено ответственное должностное лицо, которому назначено наказание в виде штрафа в размере 6 тыс. руб.

