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Новоуренгойской транспортной прокуратурой приняты меры к взысканию с лица, виновного в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, денежных средств, затраченных на лечение потерпевшего.  
Житель с. Первомайское Республики Башкортостан, следовавший в пассажирском поезде сообщением «Уфа – Новый Уренгой», 09.08.2019 по прибытии в г. Новый Уренгой используя имевшийся у него нож, нанес пассажиру этого же поезда не менее десяти ударов в область грудной клетки, лица, левой верхней, которые причинили последнему тяжкий вред здоровью.   
Проверкой исполнения бюджетного законодательства установлено, что произведенные затраты средств территориального государственного внебюджетного фонда – Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Башкортостан в размере 181 598 рублей, обусловлены преступными действиями осужденного, а противоправное поведение последнего причинило имущественный ущерб государству. 
Поскольку расходы на оплату медицинской помощи, оказанной потерпевшему в связи с причинением вреда его здоровью преступлением, осужденным не возмещены, Новоуренгойской транспортной прокуратурой в интересах Российской Федерации в суд направлено исковое заявление о взыскании 181 598 рублей.
Стерлитамакским городским судом по итогам рассмотрения иска требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
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