Новоуренгойская транспортная прокуратура провела проверку исполнения в МБОУ «Школа-интернат основного общего образования» с. Халясавэй Пуровского района законодательства в сфере закупок услуг для муниципальных нужд по перевозке воздушным транспортом.

Установлено, что школой в 2020 году с авиакомпанией заключено 7 контрактов на оказание услуг по авиаперевозкам детей в оленеводческие стада и обратно, на общую сумму более 4 000 000 руб. 

Проверка показала, что указанные контракты, с учетом тождественности предмета контрактов и временного интервала, в течение которого они заключены, фактически представляли собой единую сделку, искусственно «раздробленную» на несколько самостоятельных, с целью уклонения от проведения конкурентных процедур. 
Тем самым, школой нарушены требования Федерального закона «О контрактной системе в сфере обеспечения закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Дробление одной закупки в целях заключения нескольких контрактов с единственных исполнителем противоречит принципу обеспечения конкуренции и  приводит к необоснованному ограничению круга участников при проведении закупок. 

В целях устранения выявленных нарушений, недопущения их в дальнейшем Новоуренгойским транспортным прокурором директору школы внесено представление, по инициативе транспортного прокурора директор школы привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 7.29 КоАП РФ, которому назначен штраф в размере 30 тыс. руб.  
