По результатам проведенной Новоуренгойской транспортной прокуратурой проверки установлено, что ГБУЗ ЯНАО «Окружной противотуберкулезный диспансер» в нарушение требований Федерального закона «О противодействии коррупции», Трудового кодекса Российской Федерации в установленные сроки не направило уведомление о приеме на работу бывшего сотрудника Ямало-Ненецкой таможни.
По выявленным фактам нарушений законодательства о противодействии коррупции в связи с не направлением уведомления о трудоустройстве бывшего государственного служащего транспортной прокуратурой возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.29 КоАП РФ.
По результатам рассмотрения дела об административном правонарушении мировым судьей должностное лицо признано виновным в совершении указанного административного правонарушения и ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере 20.000 руб.

Ранее по постановлению транспортного прокурора за указанные нарушения антикоррупционного законодательства юридическое лицо подвергнуто административному наказанию в виде штрафа в размере 50.000 руб., по результатам рассмотрения внесенного представления, допущенные нарушения устранены.

