Новоуренгойским городским судом вынесен приговор по уголовному делу в отношении 31-летнего жителя г. Новокуйбышевск Самарской области, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а, в» ч. 2 ст. 229.1 УК РФ (незаконное перемещение через таможенную границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС наркотических средств, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в отношении наркотических средств в значительном размере), а также совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, в значительном размере).

В ходе судебного заседания установлено, что обвиняемый в декабре 2020 года, находясь на станции Нартовая Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа, посредством использования мобильного телефона вступил с неустановленным лицом в преступный сговор, направленный на незаконное перемещение наркотических средств из Итальянской Республики в Российскую Федерацию путем отправления международного почтового отправления. 

Действуя в интересах группы по предварительному сговору, обвиняемый перевел со своей банковской карты денежные средства на счет, указанный неустановленным лицом, после чего, последним из Итальянской Республики в адрес обвиняемого в международном почтовом отправлении отправлен полимерный пакет с наркотическим средством. 

В первой декаде марта 2021 года обвиняемый прибыл в отделение почтовой связи города Новый Уренгой, где получил вышеуказанное международное почтовое отправление, в которое входило незаконно перемещенное через границу Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС на территорию Российской Федерации наркотическое средство гашиш массой более 10 гр. и марихуана массой более 4 гр. 

Приговором Новоуренгойского городского суда от 19.05.2021 Определеннов В.Э. признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных  п.п. «а, в» ч. 2 ст. 229.1 УК РФ ч. 1 ст. 228 УК РФ и ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 3 года условно с испытательным сроком 3 года.

