Единый налоговый платеж физического лица

Единый налоговый платеж физического лица — это денежные средства, которые добровольно перечисляются гражданином в бюджетную систему Российской Федерации с помощью одного платежного поручения в счет исполнения обязанности по уплате налога на доходы физических лиц, транспортного налога, земельного налога и (или) налога на имущество физических лиц.


Размер и сроки уплаты единого налогового физического лица определяет сам налогоплательщик.


Единый налоговый платеж физического лица может быть выплачен по месту жительства налогоплательщика, по месту его пребывания (при отсутствии у лица места жительства на территории Российской Федерации), по месту нахождения одного из принадлежащих налогоплательщику объектов недвижимости (при отсутствии места жительства и места пребывания на территории Российской Федерации).


Уплатить единый платеж физического лица может не только сам налогоплательщик, но и иное лицо за него.


Налоговым органом зачет платежа будет проведён самостоятельно при наступлении срока уплаты налога на имущество физических лиц, а также транспортного и земельного налогов.


Если у налогоплательщика имеется недоимка по налогам, в счет уплаты которых может быть перечислен единый налоговый платеж, и (или) задолженность по соответствующим пеням, процентам, зачет суммы единого налогового платежа в счет уплаты таких недоимки и (или) задолженности осуществляется не позднее 10 дней со дня поступления единый налоговый платеж в бюджетную систему РФ на соответствующий счет Федерального казначейства.


В соответствии с п. 7 ст. 45.1 НК РФ возврат остатка единого налогового платежа осуществляется в течение месяца со дня получения соответствующего заявления, при этом решение о возврате должно быть принято налоговым органом в течение 10 рабочих дней.


Таким образом, единый налоговый платеж позволяет налогоплательщику сократить время, затрачиваемое на оформление платежных документов, а также минимизирует ошибки граждан при их заполнении.

