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Действующее законодательство предусматривает ряд правовых механизмов защиты бизнеса от неправомерного вмешательства в его деятельность, включая уголовно-правовую защиту.
Статьей 169 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за воспрепятствование предпринимательской или иной деятельности.  
С уголовной точки зрения воспрепятствование может заключаться в неправомерном отказе в государственной регистрации индивидуального предпринимателя или юридического лица либо уклонении от их регистрации, неправомерном отказе в выдаче специального разрешения (лицензии) на осуществление определенной деятельности либо уклонении от его выдачи, ограничении прав и законных интересов индивидуального предпринимателя или юридического лица в зависимости от организационно-правовой формы, а равно незаконном ограничении самостоятельности либо иное незаконное вмешательство в деятельность индивидуального предпринимателя или юридического лица.
Субъектами преступления выступают должностные лица, служебное положение которых позволяет им реально вмешиваться в законную предпринимательскую деятельность граждан и организаций.
Ответственность наступает при условии совершения должностными лицами умышленных неправомерных действий или принятии незаконных решений в отношении субъектов предпринимательской деятельности.
Максимально строгим наказанием, предусмотренным санкцией статьи 169 Уголовного кодекса Российской Федерации, является лишение свободы на срок до 3 лет.

